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Ata da Reunião Ordinária do COMDEPHAAPASA, realizada em 10 de setembro de 2019 
 

Aos dez dias do mês de setembro de 2019, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico-Urbanístico e 
Paisagístico de Santo André – COMDEPHAAPASA:  
 
Adalberto Dias Almeida (Representando o IPABC), Ana Cristina dos Santos Villas Boas 
(Representando a Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego), André Luiz 
Cordeiro Soares da Costa (Representando a ACISA), Irene Grasson Pereira de Souza 
Viola (Representando a OAB), Luiz Fernando Beletatto (Representando o SEMASA), 
Mayra Gusman de Souza (Representando a Secretaria de Cultura), Renato Brancaglione 
Cristofi (Representando a AMUSA), Silvia Helena F. Passarelli (Representando a UFABC) 
e Vilma Lucia da Rosa Ramos (Representando a Secretaria de Meio Ambiente). 
 
Como convidados: Marcel Martim. 
 
Iniciada a reunião às 9h10, foram tratados os assuntos relacionados a seguir: 
 
PRIMEIRO: Foi confirmada a existência de quórum para início dos trabalhos. A 
Presidenta, Sr.ª Silvia Helena Facciolla Passarelli dá as boas-vindas e faz apresentação da 
pauta. 
 
SEGUNDO: PA n.º 24.266/2019 - Projeto de reforma do Teatro Municipal – A 
conselheira relatora, Elaine Cristina Casalotti não compareceu a reunião, portanto, o 
Conselho deliberou que a relatoria seria encaminhada via e-mail para análise e 
aprovação. 
 
TERCEIRO: PA n.º 30.670/2019 - Escola Municipal de Iniciação Artística Aron Feldman - 
Projeto para intervenção em bem tombado - Após análise do projeto, o 
COMDEPHAAPASA aprova as intervenções de manutenção e solicita apresentação do 
projeto de restauro das janelas e portas. 
 
QUARTO: Resposta ao questionamento das dimensões do monumento em homenagem 
a João Ramalho - Foram analisadas as informações contidas no documento enviado pelo 
DEMAV e o Conselho deliberou de forma unânime, por oficiar novamente o Prefeito 
Municipal, o Departamento de Manutenção de Áreas Verdes e a Secretaria de Obras 
pelas intervenções realizadas na Praça IV Centenário, sem a análise e anuência do 
COMDEPHAAPASA e solicitar mais uma vez o projeto que trata das intervenções 
realizadas em frente ao Correio Central. 
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QUINTO: Indicação de membros da sociedade civil para compor a comissão eleitoral - 
São indicados para compor a Comissão Eleitoral, representando a sociedade civil: 
Margarete Fonseca Lemos e Benedita Pinho Nogueira 

SEXTO: PA n.º 10.75/2019: Estudo de tombamento Selaria Santa Tereza: Silvia Helena F. 
Passarelli incumbe-se de elaborar relatoria que será apresentada na reunião de 
outubro/2019. 

SÉTIMO: PA n.º 25.183/2019: Sepultura na Vila de Paranapiacaba - O conselheiro 
Renato Brancaglione Cristofi incumbe-se de elaborar relatoria que será apresentada na 
reunião de outubro/2019. 

OITAVO: PA n.º 32.136/2019: solicitação de intervenção em bem pertencente a 
conjunto tombado, denominado Oficina Eletrotécnica (NBP 4200025), galpão localizado 
no pátio ferroviário da Vila de Paranapiacaba, na Rua da Estação próximo ao Virador de 
Locomotivas - O COMDEPHAAPASA autoriza a ocupação e intervenções solicitadas 
desde que sejam seguidas as orientações contidas no parecer técnico elaborado pelo 
arquiteto Belmiro dos Santos Rodrigues Neto. 

Informes: 

- Aprovação da ata de agosto: A ata referente à reunião de agosto/2019 é aprovada de 
forma unânime. 

- Igreja Anglicana da Vila de Paranapiacaba: O senhor Edson Carvalho, Presidente 
da APRISCO - Associação de Presbiterianos para Inclusão Social e Comunitária em 
Defesa da Vida apresenta ao COMDEPHAAPASA ofício n.º 05/2019 informando 
interesse em restaurar, equipar com móveis e documentos antigos e resgatar a 
função originária da referida igreja respondendo ao questionamento feito pelo 
senhor Murilo Andrade Valle, Secretário Adjunto de Meio Ambiente através do PA 
n.º 16.638/2016. Informa ainda, que o imóvel é ocupado aos finais de semana por 
um comércio e se mantém fechado nos dias úteis. 
 
A solicitação da APRISCO será encaminhada, via processo administrativo e via e-
mail a Secretaria de Meio Ambiente para que seja solucionada a questão da 
ocupação do bem tombado. 
 

 
- 56.616/1996 - Tombamento Vila de Paranapiacaba e arredores - relatório 
referente à casa 322: É apresentado ao Conselho, relatório elaborado pela 
arquiteta Fátima Regina Tavella Leal após vistoria a casa 322 na Vila de 
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Paranapiacaba. De acordo com deliberação da reunião ordinária de agosto/2019, o 
Prefeito Municipal foi oficiado pelo COMDEPHAAPASA para que haja 
pronunciamento oficial por parte do poder público em relação ao ocorrido, 
informar quais procedimentos serão adotados em relação ao fato e apresentação 
de um plano de risco. É deliberado por aguardar até o mês de outubro para uma 
resposta da administração. 
 

 
- PA n.º 46.812/2018 - autorização para ações de conservação e manutenção no 
Museu Castelinho: Após apreciação do ofício entregue pelo Departamento de Gestão 
de Paranapiacaba e Parque Andreense, o Conselho solicita análise do corpo técnico 
sobre a aplicação de verniz no piso de madeira do bem tombado.  
 
 - Relatório de vistoria anual a bem tombado: PA n.º 6014/2019 - Vistorias Cine 
Teatro Carlos Gomes, PA n.º 6013/2019 - Vistorias Museu de Santo André e PA n.º 
5986/2019 - Vistorias Vila Mansueto Cecchi: Oficiar os responsáveis pelos bens para 
realizar as medidas de manutenção e conservação dos  bens. 

 
- Instalação de tendas 10 x 10 entre o Edifício Executivo e a Câmara Municipal: 
Mayra Gusman de Souza fala ao Conselho sobre a necessidade de instalar duas 
tendas medindo 10 x 10 entre os edifícios Executivo e Câmara Municipal para as 
atividades da Rede de Mercocidades em 26/09/2019, com a aprovação deste 
Conselho. 

 
O COMDEPHAAPASA solicita esclarecimentos sobre duas tendas que já estão 
instaladas no Paço Municipal sem a autorização do Conselho. 
 
Solicita também, que a administração pública tome providências em relação ao uso 
do canteiro de obras desativado para estacionamento no Paço Municipal, 
originalmente a área era utilizada para atividades de lazer. 

 
Nada mais tendo a tratar, foi dada por encerrada esta reunião às 11h, presidida por Silvia 
Helena Facciolla Passarelli nos termos regimentais e com a anuência dos presentes. Eu, 
Juliana Grillo Domenici, redigi a presente Ata.  
 
Assinam os presentes: 

Nome e segmento Assinatura 

Adalberto Dias Almeida – IPABC PRESENTE 
 

Ana Cristina dos Santos Villas Boas – Secretaria de PRESENTE 
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Desenvolvimento e Geração de Emprego  
André Luiz Cordeiro Soares da Costa – ACISA  PRESENTE 

 

Caroline Silvério – UFABC AUSENTE 
 

Claudio de Freitas Cardoso – AEA ABC AUSENTE 
 

Cristina Pegurer – Secretaria de Desenvolvimento 
e Geração de Emprego 

AUSENTE 
 

Eduardo Pin – AMA AUSENTE 
 

Elaine Cristina Casalotti – AMA  AUSENTE 
 

Elaine Mendana Diniz – Secretaria de Cultura AUSENTE 
 

Eric Tadeu Lamarca - Secretaria de Meio 
Ambiente 

AUSENTE 
 

Gabriel Guedes Rapassi – Secretaria de Cultura AUSENTE 
 

Irene Grasson Pereira de Souza Viola – OAB  PRESENTE 
 

João de Deus Martinez – IPABC AUSENTE 
 

Luis Fernando Beletatto – SEMASA  PRESENTE 
 

Marco Moretto Neto – Secretaria de Cultura AUSENTE 
 

Marcos Sidnei Pagotto Euzébio – AMUSA  AUSENTE 
 

Mayra Gusman de Souza – Secretaria de Cultura PRESENTE 
 

Patrícia Barbieri Diezel de Queiroz – Secretaria de 
Assuntos Jurídicos 

AUSENTE 
 

Regina Célia Guirelli – ACISA  AUSENTE 
 

Renato Brancaglione Cristofi – AMUSA PRESENTE 
 

Robson da Silva Moreno – SEMASA  AUSENTE 
 

Sandra Macedo Paiva – Secretaria de Assuntos AUSENTE 
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Jurídicos  
Silvia Helena F. Passarelli – UFABC  PRESENTE 

 

Vilma Lucia da Rosa Ramos – Secretaria de Meio 
Ambiente 

PRESENTE 
 

 


